

ской делегации во главе с Генеральным секретарём ЦК КПСС М. С. Горбачёвым на совещании в Будапеште и принятые совещанием документы.

Пленум ЦК КПСС одобрил проект двенадцатого пятилетнего плана. Пятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, проходившая в Москве 18—19 июня 1986 года, заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова, единогласно приняла Закон Союза ССР «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы».

Пятилетний план — это конкретная программа действий для трудящихся Советского Союза. Двенадцатая пятилетка набирает темп, обретает размах. Начало большой работе положено. Первый год пятилетки — это проверка того, как на практике пойдёт перестройка, насколько глубоко восприняты её идеи. И советские люди готовы сделать всё от них зависящее, чтобы энергия замыслов быстрее превращалась в энергию действий.

За доверие, взаимопонимание и сотрудничество

**КМО
СССР —
30
лет**

Важнейший вопрос современности — борьба за мир, против гонки вооружений, за предотвращение ядерной катастрофы. Активное участие в борьбе за мирное будущее вместе со всем советским народом принимает молодёжь. Большую работу в этом направлении ведёт Комитет молодёжных организаций (КМО) СССР, который представляет советскую молодёжь в международном движении и которому в июле этого года исполнилось 30 лет. На вопросы корреспондента отвечает председатель КМО СССР В. А. Аксёнов.

— *Владимир Алексеевич, сотрудничество советской молодёжи и молодёжи зарубежных стран имеет давние традиции. Расскажите, как был создан КМО.*

— Комитет молодёжных организаций был учреждён в июле 1956 года. Он стал преемником и продолжателем Антифашистского комитета советской молодёжи (АКСМ), образованного в сентябре 1941 года, когда шёл третий месяц Великой Отечественной войны. Само время создания и название комитета говорит о его задачах. Основным направлением деятельности АКСМ являлась моби-

лизация советской молодёжи на борьбу с гитлеровским фашизмом, укрепление связей с юношами и девушками стран антигитлеровской коалиции. Интернациональные связи АКСМ быстро расширялись: в середине 1944 года комитет сотрудничал с 97, а к августу 1945 года — более чем со 130 зарубежными союзами молодёжи.

Действуя в новых, мирных условиях, КМО СССР, продолжая лучшие традиции АКСМ, с первых шагов стремился к расширению и углублению сотрудничества советской молодёжи с зарубежными сверстниками.

— *Что представляет собой КМО СССР сегодня? Каковы его основные задачи?*

— Комитет молодёжных организаций СССР сегодня — это общественное объединение, насчитывающее более 40 членских организаций. Его основная функция — координация международной деятельности советских молодёжных организаций, а также содействие интернациональному воспитанию советской молодёжи.

Крупнейшей и ведущей членской организацией является Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи (ВЛКСМ). Кроме того, в КМО входят: Всесоюзная пионерская организация им. В. И. Ленина, Студенческий совет СССР, молодёжная комиссия Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС), Бюро международного молодёжного туризма «Спутник», молодёжные комиссии творческих союзов и объединений, добровольные спортивные общества, комитеты молодёжных организаций союзных республик, Москвы и Ленинградской области.

Наше сотрудничество с зарубежными молодёжными организациями направлено на

решение общих для молодёжи всего мира задач — устранение ядерной угрозы, обеспечение прочного, справедливого, демократического мира, поддержка борьбы народов за свою независимость, против империалистической политики диктата и агрессии.

Сегодня КМО СССР поддерживает контакты более чем с 2000 международных, региональных и национальных организаций молодёжи и студентов различных политических, философских и религиозных взглядов и убеждений, а также детскими организациями и массовыми движениями юных, представляющими более чем 150 стран мира.

Советские молодёжные организации входят в число членов-учредителей Всемирной федерации демократической молодёжи (ВФДМ) и Международного союза студентов (МСС).

Борьба за мир, против ядерной угрозы является центральным вопросом сотрудничества КМО СССР с молодёжными организациями различной ориентации. Советские юноши и девушки активно участвуют в акциях и мероприятиях, проводимых Всемирной федерацией демократической молодёжи и Международным союзом студентов. Например, широко развернулась в СССР кампания «Нет места оружию в космосе!». В ходе её проведения молодёжь и студенты активно протестуют против перенесения гонки ядерных вооружений в космическое пространство и его милитаризации, против преступных планов «звёздных войн».

Одной из важнейших задач мы считаем сохранение и всестороннее развитие сложившегося в ходе подготовки и проведения XII Всемирного фестиваля молодёжи и студентов (Москва, 1985) сотрудничества молодёжи планеты

по наиболее актуальным проблемам современности. Мирные инициативы СССР создают для этого благоприятные возможности.

Курс мира и разоружения был и будет стержнем внешней политики КПСС и Советского государства. Активно проводя его, Советский Союз готов к широкому взаимодействию со всеми, кто выступает с позиций разума, доброй воли, сознания ответственности за обеспечение будущего человечества — без войн, без оружия.

Свою задачу КМО СССР видит сегодня в том, чтобы донести до наших зарубежных партнёров правду о миролюбивой политике СССР, объединить усилия молодёжи в борьбе за мир.

Важным направлением своей деятельности КМО СССР считает укрепление антиимпериалистической солидарности молодёжи. Она приобретает особое значение сегодня, когда силы империализма и реакции активизируют подрывную деятельность против государств и народов развивающихся стран, провоцируют региональные кризисы. Советская молодёжь солидарна с молодёжью и народами Никарагуа, Южной Африки, Эфиопии, Афганистана, с борцами Чили, Ливана, Палестины, других стран.

В ходе Международного года молодёжи (1985) была заложена хорошая основа для развития сотрудничества с Организацией Объединённых Наций (ООН) и организациями её системы. В частности, мы придаём большое значение участию советской молодёжи во всемирной кампании ООН за разоружение.

Вся деятельность КМО СССР подчинена основной цели — созданию фундамента доверия, взаимопонимания и сотрудничества в интересах прочного мира.

— *Какие основные мероприятия входят в программу деятельности КМО СССР в 1986 году?*

— Крупнейшим мероприятием года является XII Ассамблея ВФДМ (Венгрия, ноябрь). Мы также принимаем активное участие в мероприятиях, посвящённых 40-летию МСС, в частности, во Всемирном форуме «Образование и общество», который состоится в Чехословакии осенью.

В июле в городе Находка (РСФСР, Приморский край) проходил VIII Тихоокеанский семинар молодых исследователей. В центре внимания его участников из более чем 20 стран стояли вопросы сохранения мира, развития добрососедских отношений, взаимовыгодного сотрудничества в тихоокеанском регионе.

В июле — августе в столице Белорусской ССР Минске состоялись традиционные летние студенческие курсы, основной темой которых была также борьба за мир. В августе — сентябре участников международной конференции «Дети, развитие, мир» принимают Москва и столица Армянской ССР Ереван. Региональный семинар по проблемам молодёжи проводится в то же время в столице Молдавской ССР Кишинёве. В сентябре пройдут Дни солидарности с борьбой народа и молодёжи Никарагуа. Мы планируем также принять участие во Всемирном конгрессе за мир, посвящённом Международному году мира (Дания, октябрь).

Беседу вёл
А. Ардаев